

НАРОД

«Народ» излази сваког дана по подне.

Штампа рија се налази у улици Коломбо број 6.

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

САВРШЕНО ДЕЛО

Јучерашњи коминике Савезничких армија на Истоку даје материјалне резултате офанзиве од 2 септембра на овом фронту. Брзина операција и савршен пораз непријатеља на свима деловима фронта нити је давао времена, нити физичке могућности да се изврши сабирање. Тек после капитулације од 16 септембра могло се је приступити чишћењу терена и прибирању плена и заробљеника.

Политички резултати офанзиве изражени су у капитулацији Бугарске, и последице тога чина довољно се јасно оцртавају, како у непосредној близини нашој, тако и у даљем своме дејству. Њихова је важност првог реда међ свима тековинама савезничког оружја.

Али резултати чисто војничког карактера представљају једно савршено дело. Част за то припада, како се то и у самом коминике каже, колико самој команди, толико исто и трупама.

Цифре изнете у коминикеу представљају резултат чисте борбе, вођене пре капитулације, као и после, али само са оним трупама које нису хтеле извршити одредбе капитулације.

У току овог рата тешко је наћи примера, да се за време од петнајест дана онеспособи цела једна војска и да се готово петина њених бораца баци у ропство, и у исто време да јој већи део њене спреме буде заплена.

За непријатеље ови резултати биће несхва-

тљиви, а они, којима су савезничке армије на овом фронту биле слободни заробљеници порађени су овим резултатима.

Организовањем Савезничких армија на Македонском фронту био је постављен, у исто време, и један проблем, на чије се решење није тако дуго морало чекати. Познато је под каквим је околностима и у које је време овај фронт био зачет. Он се организовао у једном нездравом пределу, пред победоносним непријатељем и под опасностима једне несолидне позадине и са врло удаљеним базама. Кад се буде питала историја овог фронта, даће се достојно место и политичкој акцији, али оно што је оправдало ту акцију, и што је овај фронт начинило важном чињеницом у овоме рату, то је већ сршено дело. Један је непријатељ уништен, а у исто време и два су друга угрожена.

Да се до тога дође колико је труда, колико преданости колико жртава, колико је љубави и службе отаџбини било потребно.

Политички и војнички резултати, добивени организовањем савезничког фронта у Македонији, представљају, дакле, једно савршено дело и у политичком и војном смислу.

Проницајиви политичари и енергични војници могу бити задовољни са овим што се је до сада догодило, и то ће им створити једно јаче, непосредније убеђење, да је пут ко-

јим се пошло правилан и циљу достижан. А што их на том путу очекују милијони жељни правде и слободе, то ће учинити, да се они обаспу славом и захвалношћу читавих поколења.

БАЛКАНСКИ ФРОНТ

Коминике савезничких војска на Истоку

Солун. — Ништа важно на целом фронту.

ПОРУКА НЕМЦИМА

Париз. — Поводом немачких предлога за мир, «Њујорк Хералд» пише: «Кад се буду водиле борбе на немачкој и аустријској територији, као што се воде на турској, онда ћемо имати друкчије предлоге мира».

У ПАЛЕСТИНИ

Париз. — Француски контингент трупа у Палестини под командом пуковника Пипапи, узео је великог и славног учешћа у разбијању турске армије. Француске се трупе у Палестини састоје из две групе: пешадије и коњице. Коњица је оперисала са

ВЕРА У ПОБЕДУ

Цирих. — Из Беча: Последња седница Рајхсрата била је врло бурна. Југословени и Чеси и Пољаци заједнички су повели дискусију о владиним изјавама, тражећи да влада отворено каже своје мишљење о питању мира и о праву народа да располажу својом судбином.

За време дискусије шеф свих чешких странака Станек, изложио је поново чехословачки програм. Он је наглавио солидарност свих Словена у Аустрији, жестоко напао Мађарску

енглеским коњичким масама, које су дуж обале извршиле покрет заобилажења, што је и проузроковало пропаст турских армија. Што се тиче пешадије, она је оперисала у самом центру нападаог фронта.

Лондон. — (Званично) — Јуче су наши блиндирани аутомобили напали на жељезничку станицу и аеродром у Жомеу. Једна лака батерија блиндираних аутомобила ушла је у Балбек. Јављају да се становницима предало 500 војника.

Француски адмиралитет јавља да су Турци евакуисали Триполи и Ливакију.

СТАРИ МЕТОДИ

Цирих. — Службени лист закона за Чешку публикује царски декрет, који ће дићи велику буру у Чешкој. Ради се о реформама статута чешког административног одбора, који је према декрету подељен у немачки и чешки, са одвојеним функцијама. Како је познато, Чеси неће поделу њихове земље. Ова незгодна одлука бечке владе показује њену заслепелост.

АМЕРИЧКЕ ЖЕНЕ

Њујорк. — У Евансвиду је држан први национални конгрес америчких матера, чији су синови на фронту.

Конгрес је упутио председнику Вилсону и генералу Першингу резолуцију, изјављујући им, да их милиониратничких матера лојално помажу и да су оне одлучно против тога да се закључи мир са Немачком пре безудолвне капитулације Немачке.

У АЛБАНИЈИ

Рим. — Једна полузванична нота, публикована синоћ, каже:

«Операције у Албанији развијају се у све већим размерама и постају опас-

Било је бурних сцена сваке врсте.

Немачки националац Валднер изјавио је, да Станек говори као издајник и то као безобразни издајник. (Протест на словенским клубовима).

После тога је Хусарек изложио мишљење владе, изјављујући да ће влада дати аутономију народима. (Протест код Словена, одобравање код Немаца социјалиста).

Затим устаје председник југословенског клуба, др. Корощец и изјављује, да председник владе долази врло доцкан са пројектом о аутономији народа.

«Друго хоће народи!» — каже Корощец. — Ни једна људска сила не може више раздeliti Словенце, Хрвате и Србе. Ма шта се урадило они ће се ујединити.»

После говора неколико Немаца, које су Словени прекидали лупчањем и лармом, закључена је седница усред буке и повика.

АМЕРИЧКА ТОНАЖА

Вашингтон. — Из статистике која је предата америчком сенату, види се да је целокупна тонажа бродова, који су до сада спуштени 2,596,000 тона, а бродови, који су сада на изради у бродарницама, представљају тонажу од 4,103,000 тона.

У месецу септембру израђено је 400,000 тона бродова.

РУШЕЊЕ ВАРОШИ

Париз. — Камбре је опустошен експлозијама у моменту немачког повлачења. То свирепо дело, учинили су дивљаци, тешко погођени поразом. Ово је при-

стало је опште. Чиновници, пензионисани официри, и учитељи жале се овако:

«Ми смо продани и издани, Немци треба да напусте ову земљу, која је за у будуће изгубљена за «Deutschum». Што се тиче општег права гласа: бићемо бачени у канџе Пољака...»

«У пољским круговима расте дух анти немачки, ови људи су убеђени у победу...»

И пангерманистички лист завршава овако:

«Са клонулошћу ми гледамо у будућност. Учвршћење Пољске је за нас велика опасност. Питамо се, да ли су стотине хиљада Немаца, који су пали на пољској земљи, дали своју крв за народ, који је увек био наш непријатељ.»

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — «Матен» пише: Прва логична последица пада Камбреа јесте неминуовно повлачење Немаца из Лаонске области и Шампанје. Ако Лудендорф мисли друкчије, он неће довести своје војске до пораза већ до катастрофе.

Лондон. — (Званично.) Јутрос у зору, поново смо предузели наступање на целом фронту битке. На свима тачкама смо нагло напредовали упркос напора непријатељских заштитница да задрже наше надарање. Наше се трупе приближују великим шумама источно од Воена и ушле су у Во Андави. Северно од овог места стигли смо на главну линију Сеј, од Сен Суплета Солме до ивица и заузели Ле Като.

Западно од Солме освојили смо Авен, Рије и Тен-Сен Мартен. Западно од канала Еско заузели смо Тен.

— Ако ствар стоји тако, докторе, онда радите како Вас памет учи. Дајем Вам одрешене руке.

То рекавши тетка Аделајда се дубоко поклонил.

Још те исте вечери два господина у фраквима посадише се међу остале исто тако одевене гледаоце, у храм, који пок. Гарије беше подигао у част богиња Терпсихоре и Еутерпе.

Први чин прође добро; тиме хоћемо да кажемо, да господин Дибоса Дикел Жемшоф није давао ни најмање знака да што чује.

На другом чину он се поче мешкољити и начуљив уши.

Најзад за време трећег чина, из његових груди му се оте узвик, прави урлик, која се срећом није чуо од музике, која је пратила сцену у једном црначком селу.

— Докторе, окрете се он лекару, ви сте ме спасли!

САОПШТЕЊА

Спасио је Ј. Пешњак рачуновођа и скопом скопанско пољопривредне школе извештава, да је 15 ов. м. изгубио буџетар са 150 др. Поред новца изгубио је школско уверење, уверење о војној обавези и остале забелешке. Моли онога, који је оно нашао да му преда документа а новац му као награду уступа.

ФЕЛТОН

ОСКАР МЕТЕНИЈЕ: ЖРТВА ДУЖНОСТИ

Са годинама — већ беше зашао у шесету — господин Дибоса Дикел Жемшоф, стари костоболни богатш из Русије, беше изгубио слух. Та његова глувоћа била је тако страховита, да чак ни кроз своју акустичку трбу није био у стању да распозна поједине знакове. Мислим да Вам није потребно више говорити.

Његова брижљива и одана му гувернанта беше позвала око болесника сву његову породицу. Одржао се конзилјум.

Зар да оставе овога Дибоса Дикел Жемшофа да за вечита времена утоне у глувоћу, која се готово граничила брљивошћу? Нећаци, француске кра-

делајиде па и сам Ги, Гонтран и Гастон из бојазни да се не замери рођацима.

Као признање за вницјативу овога доброг дела Аделајда би почаствова-на дужношћу да пренесе у болницу доброга старца Дибоса Дибоса Дикел Жемшофа или да потражи савета у лекара.

Она се даде на посао, морамо то одмах признати, са највећом преданошћу. У току читаве једне године сви најчувенији специјалности из свих могућих светских престоница прегледаше овога старог доброга руса, и цела ова булумента сагласи се да му спаса нема. Осуђен од свих медицинских факултета Дибоса Дикел Жемшоф требао је остати неповратно глув.

Тетка Аделајда беше пала у страшно очајање; Ги Гонтран и Гастон међутим трљаху руке од задовољ-

ства и са новцем, који су извлачили старом глувом ујаку, дељаху невероватно велике шлагае.

Али, једнога лепога дана, неки стари лекар специјалиста, кога дотле нису звали, пошто је прегледао болесника, изјави:

— Еурека! Пронашао сам, — Шта то, за име Божије? запита тетка Аделајда.

— Пронашао сам лек, којим се може отклонити ова упорна глувоћа.

— Ох, благи Боже, да ли је то могуће!? — Понављам Вам, да је то права правцата истина. Ваш рођак ће сутра чути исто тако јасно и разговетно као и Ви сами.

— Ах, учините нам то, докторе! Можете рачунати на наше признање.

— Не говоримо о томе, госпођо, не говоримо о томе! Реците ми само имате ли какве новине?

— Новине? — Да, ма какве. Главно је да у њему има оштампан позоришни програм.

— Ево «Екселсиора!» То су једине новине, које још интересују нашег једног рођака, који, на своју велику срећу, има још одличан вид.

Лекар узео «Екселзиор» и баци летимичан поглед на позоришни програм.

— Еурека! узвикну стари лекар, коме је та грчка реч ушла у навику.

— Шта је, докторе? — Вечерас се даје у опери Валкирије од Вагнера... — Да, али на што то?

— Вечерас водим Дибоса Дикел Жемшофа са мном у оперу, да чује ово Вагнерово дело.

— Али, докторе... — Нема ту више «али, докторе».

Или ћете ме слепо слушати или ја не одговарам за оздрављење.

рачуна, који ће Немци до нас платити. Немачки војни шефови, који не прже никакву вољу, продужују за много година рок, за који ће немачка економска живот бити уништен под теретом исплата после рата.

ПРОМЕНЕ У ЈАПАНУ
— Лондон. — Ово је први пут у историји Јапана, да председник јапанског кабинета није члан аристократије; сем тога овај нови кабинет је једини кабинет странака, који је Јапан икада имао. Образовање кабинета Харе, доказ је да Јапан стално, полагано, али без одмора, иде ка демократском парламентарном режиму, усвајајући политичке идеологије и методе владавине великих западних демократија.

ИЗ КОНСУЛАТА
Позивају се да подигну своје оставе из Генералног Консулата уз повраћај издатог им реверса, и то: Председник општине топлане (срез прилепки), начелство среза Ђеђељевског, скопљанска железничка станица, Љубомир Лазаревић деловођа општине крајичке (срез велешки), општина дољанска, маџарски 2. вишње црквене околне команде, Александар Стамијевић, општине бучинска, трновска, миданска, јанковачка, велска, речка, негорачка, стојковачка, дебарска, клеповачка и раштанска, перска, ципарска, ослонска, орландска, суд овер живањског, секција за одржање пруге Скопље-Туменица, А. Поповић и Равно Трифуновић.

Влађе аустриског стајана; уступање новој југословенској слободној држави територија, у којима живе Срби, Хрвати и Словенци; уништење Брестлитовског и Букурешког уговора о миру; успони стављење румунске државне територије са уступањем румунских територија, које су досада под Мађарском, и најзад, уступање Полској Галиције, која је пре један век насилно отргнута.

да Немци намеравају да систематски униште све пре свој повлачења.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ
У току прошле ноћи америкаanske су трупе потпуно заузеле Во Андави и Сен Супле. Енглеске су трупе прешле Селу, северно од Ле Като, у чијим се северним квартовима борба настава.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ
На висоравни Азнаго, италијански, енглески и француски одреди извршили су један јак пренад продрвши дубоко у непријатељске линије код Канове, Арте Аве, десно од Вал Френцела, на Сосо Росо и у Вал Брента. Непријатељ је реагирао, отворивши жестоку артиљеријску ватру и блицима појачана, али није успео да спречи развитак и успех акције. Претрпео је веома тешке губитке.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

УЛАЗАК У СКОПЈЕ
Из Лондона јављају да је Престолонаследник Александар, при уласку у Скопље, дочеан од становништва са неописаним одушевљењем. Варош је била искићена са заставама, и са портретима Престолонаследника у цвећу.

ВЕНИЗЕЛОС У РИМУ
Председник грчке владе г. Венизелос отпутовао је у Рим, где ће се задржати два дана.

ТРГОВАЧКИ КРЕДИТ
На предлог Министра Народне Привреде Министарски је савет већ одобрио кредит од 2.000.000 француских франака који ће се као обртни капитал ставити трговцима на расположење.

Судбина Аустрије
— Лондон. — Шта би Савезници морали одговорити Аустрији кад би она после капитулације Бугарске и евентуалне капитулације Турске, од своје стране затражила примирје? Секретар канцеларије за чешку пропаганду, Владимир Носек, у једном чланку у "Пел Мел Гасет" дискутује о том важном проблему, о коме су енглески листови тек нешто поменули. Предпоставивши да Аустрија не може тражити сепаративан мир без знања и прилике да би ипак унутрашње прилике и војна ситуација двојне монархије могле, у даљим околностима, тринудити и Немачку да призна неопходност капитулације Аустрије.

Из те суме Народна ће Банка одобравати почасне уобичајене кредите појединим трговцима; а ивексонтинни одбор биће допуњен са по једним чланом из трговачке, Индустијске и Занатске Коморе које су не одреде. Кредит не може бити већи од 50.000 франка и само изузетно до 100.000 фр. франака, а рок му је највише шест месеци рачунајући од дана кад Народна Банка изврши исплату робе. По истеку овога рока цела се сума има пратити. У случају доказа не потребне рок се може накнадно продужити још за три месеца. На позајмљене суме дужник не плаћа никакав интерес. Одобрени кредит неће се дужницима стваљати на слободно расположење, већ ће сама Банка исплаћивати лиферанте робе, пошто на-

ири (кономан и лагершајни) буду уредно пренисти односно уписани на Војно Привредну Дирекцију у Солуну, ваја ће бити примаљате робе само. У случају потребе, може се један мали део зајма дати дужнику и непосредно, рада давања капаре и других сигних трошкова, који се појаве приликом ављачева куповине робе, а које издатке треба одмах учинити.

Кредит ће се одобравати за набавку ових артикала:

а) потрошачких артикала: пиринча, меса, масти за јело, биљне и животињске, сејтине за јело, конзервираног млека и млекаог брашна, шећера, кафе, чаја, сапуна и сиве;

б) сировина и полуфабриката: вона, које ураћене за обућу и спанке (као и готову обућу, варошку, простију, памучних и вулених предава и тканина за одећу, платна за рубље (као и готовог платненог рубља), вонца, и гаџа, дугмега, ушарије гвозђа и чељавца;

в) најславнијих оруђа и материјала за занатску и индустијску производњу.

Потрошачке артикле по бројама под а, продаваће сви продавци у опште без разлике, само по таксированој цени. Такеу ће у гврдити одбор састављен од представника Министра Народне Привреде и Министра Унутрашњих Дела, и по једног представника из трговачке, Индустијске, Занатске и Радничке Коморе. Утврђивање саме таксе извршиће се на комерцијалној основи.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

Француски коминике
Преко ноћи, француске су трупе одржале додир са непријатељем. Северно од Еве, Французи су заузели Италијанске су јединице избиле на Шмен де Дам, јужно од Куртивоиза, а Французи држе Шмен де Дам од Серни-де-Лаона.

У Шампањи, Французи обале северно од Сице, између Сент Етис и Бул-сир-Сип, као и у Вармеријалу. Више на исток, гонећи непријатеља у овлачењу, француска је пешадија заузела Семид и Мон Сен-Мартен.

23 сата. — Услед беспрекидних напада француских трупа, Немци су били принуђени да на фронту од 60 км. напусте све положаје, које су држали од пре неколико дана око Сице и Арна.

Пешадија, испред које је ишла коњица, гонећи узастопе немачке заштитнице, савладала је отпоритраљеских одељења која су покушавала да успоре наше напредовање, и напредовала је на неким тачкама до 10 км. задобивши заробљеника и материјала.

Французи су преузели Сиц и заузели Вртрикур, Оментакур-Ле Гран, Вазанкур, Ил-Сир-Сип, Сент Етиен-Сир-Сип.

Сви немачки први положаји северно од Сице у нашим су рукама.

Французи су напредовали с оне стране Гранд Ивази и напредују у шумовитом пределу западно од Менил Лебиноа, у правцу Ретурне на коју су стигли између Улдикура и Сол Сен Реми.

Више на исток, Французи су заузели села Осонс, Бивил, Короа, Машпол, Контрев, Сен Морел и Савињи Сир Ен.

Настављајући напредовање, Французи су стигли на ивице Бишикура, Вил Сир Ретур, Мон Сен Реми и Сент Мари, на три километра југо западно од Вузьера.

На Шмен де Дам америчке трупе кооперирани са Французима ојајно су наставиле напредовање, упркос отпора, на који наилазе. Заузеле су Вандрес и Тротајон, Куртрион, Серни Ан Лаона. Французи су од своје стране освојили Ки си и Жени Жимињи, шуму Песи и стигли на Шмен де Дам, у правцу Аја.

Врло много пожара, које су Немци проузроковали, примећено је у селима, у долини Оазе и у пределу Гиз, што доказује

сво. Ви сте бездушан радозналац, који се забавља тиме што ћете врећати пријатеља, која вам се потпуно дала верујући у вас. Потражите себи идеал у каквом музеју. Тамо ћете сигурно пронаћи лепици, која ће бити по вашем укусу.

Лијана.
(Наставиће се)

ШАЛА И ЗАБАВА
Промашен комплимент „..... Јуче сам се вратила из бање!“

— „Одмах се то примећује, јер госпођо тако добро изгледасте, као да сте сто година били у бањи.“

МАЛИ ОГЛАСИ
Сотар Јов. Кондули хирург, зубни лекар, бишић професор гимназије, Игњатијева ул. бр. 381 до чесме Шедрибан. — Ординира од 8—12 пре п. и од 2—6 по подне.

И још уз то овај план прамени
Са дугим ватреним пољупцем,
Како би твоје срцу рекао
Није много ал' ипак значајно нешто.

Лијана.

Базел. — Аустријска штампа изражава чуђење што Браћано учествовају у крунском савету, који се био саставио у Јању ради одлуке о женидби принца Карола. Штампа окреће пажњу на пошротет духова у Румунији у корист Савезника.

Париз. — Посланици из округа окупираних траже да се француска влада спознату са савезничким владама, и заједнички ставе до знања Немачкој, да ће се вршити репресије за све злочине, сва разорења, која Немачка чини на територији савезничких држава.

Париз. — Радикална социјалистичка група се састала данас. Председник је изложио рад Комисије за Војску, војничке успехе последњих дана и услове, под којима је Бугарски затражила и добили примирје. Група је изразила своје задовољство и наду, да ће се кроз кратко време, продужењем рата, добити дефинитивна победа.

Царх. — Званично се јавља из Берлина да је принц Макс започео преговоре о образовању једне парламентарне владе. Кајзер је председавао савету, на коме су учествовали Херлинг, Ханденбург, принц

Макс и вице канцелар. Кајзер је одлаковао Херлинг Црним Орлом.

Базел. — Консервативна странка у Рајхсагу изгласала је данас резолуцију, којом усваја гледиште царског рескрипта од 17 септембра и изјављује, да ће учествовати у влади, уложивши све народне снаге у борби за частан свршетак рата.

СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ

29. септембра 1918 г.

27 септембра наше трупе заузеле су под борбом целу Селичевицу и допрле до Горице. На левој обали Мораве, после јаке и упорне борбе са непријатељем на десној обали Топлице, где су Немци вршили и противнападе, успели смо да непријатеља највећим делом протерамо на леву обалу.

НАША КОЊИЦА НАПРЕДОВАЛА ЈЕ У ПРАВЦУ КУРШУМЛИЈЕ И ПРОКУПЉА. ИМАМО ЗАРОБЉЕНИКА ИЗ ТРИЈУ НОВИХ НЕМАЧКИХ ДИВИЗИЈА; ЗАПЛЕНИЛИ СМО 4 КАУБИЦЕ ОД 150 мм. и 2 ПОЉСКА ТОПА.

ПОДЛИСТАК

МАРКИЗЕТА

— Роман од Фелисана Шансора —

7 априла
Да ли сам требала да ти уопште и пишем? Ти си ми по који пут тако чудноват међутим не знам из кога разлога. Пре неколико дана, у оном давном парку Бит-Шомон, још усавалом ала у коме се већ осећало пролеће, тамо међу оним многољудним предграђима, у којима дотле никад моја нога није крочила, на затим у оној гостионици, у којој сам ти несмотрено али само да будем потпуније твоја, изрекла оно што сам требала прећутати, твоје срце је куцало да неколи, а од твојих пољубаца ми и сад горе усне. И ти ме ипак љубиш! То ти је био само изврис! Ти то

8. априла
Дрви пријатељу,
Шалем ти ову ружу са љубавном перуком, сакривеном међу њеним листовима. Ја не знам где и кад ће ти оне стићи. Можда ће овај писак, уморан дугим путем, изгубити своју лепоту од једног дана, али ти се купим, да моја порука неће ништа изгубити од свог љубавног даха.

Лијанета.
Уторак-после
Ако те моје писмо затекне у постели — њашој постели, онда, као да сам поред тебе, узми мој прилог и кад в мој први пољубац.
Лијанета.
12. априла
Ево ти шаљем нешто за забављање, дрога пријатељнице.
Жак.
..... Оном бићу, које господари нашим животом и

вашим мислима, дати својостатке душе и миловања, само мрвине са трпезе за којом је други иско ручао, то знача највећи људски бол, то је од свих срма најжешћи: јер сте у том случају злочинац према оном, кога обожавате. Као бледа жртва, ви држете под његовим миловањем, јер вам оно не изгледа сувише жарко, да збринете његов осећај, да ете некада поклонити. Посматрајући га међу машицама, које су вас обавиле, са груди на које сте наклонили главу, којој нема више ни сиа ни љубавног заноса, ван жалост, који је протекло пре по што сте га упознали, значи, непристало на.....
(Борбеј д'Орвали — Оно што не умире.)
16. априла, недеља
Пре три дана примила сам вечаг из књиге, који ми послас, али ипак немога схватити његов смис.

сво. Ви сте бездушан радозналац, који се забавља тиме што ћете врећати пријатеља, која вам се потпуно дала верујући у вас. Потражите себи идеал у каквом музеју. Тамо ћете сигурно пронаћи лепици, која ће бити по вашем укусу.

Лијана.
(Наставиће се)

Радња Камхи из Битола извештава српске грађане да се сада налази у Солуну, у ул. Франкојој бр. 41. Има на продају штофове, свиле, порхета, шифона, по умереној цени.

Чисти восак
Продаје се чисти восак првог квалитета за цркве у радњи Браће Петракоглу, Вардарска Капија, улица Св. Параскеве. Продаја на велико. 20

НОВ ПРАКТИЧАН УЧБЕНИК
Француско-копверзације и граматика
За самоуче, од Д. А. калаја адв. из Београда, II олд. издање, цена др. 5.— продаје се у књићарама «Шумадијас, ул. Егнатија 77 и Ристићвојевића код Беле Куле.
11—30